

呼兰产业大项目拉动经济增长

今年将实施90个2000万元以上重点项目

本报讯(徐柏胜 记者李宝森)呼兰区主动适应经济发展新常态,聚焦生物医药、绿色食品等五大优势主导产业,做好产业项目存量激活、增量裂变和总量扩张三篇文章。到今年6月,全区社会固定资产投资完成12.4亿元,同比增长25.7%;规模以上工业增加值完成13.3亿元,同比增长22.4%。区域经济继续保持良好的发展态势。

据介绍,呼兰区坚定不移地抓产业、上项目、调结构、稳增长。以利民开发区为龙头,全区围绕五大主导产业内涵挖潜和外延拓展,今年全区将实施2000万元以上重点项目90个,项目总投资490亿元,全年计划投资73亿元,同比分别增长130%、192%。其中,1亿~5亿元项目35个,5亿元以上项目10个,实施省重点项目4个,主导产业项目比重达到79%。到今年6月,全区开工项目42个,其中新开工项目17个,完成投资4.6亿元。全区生产总值完成107.8亿元,同比增长6.5%,社

会消费品零售总额完成37.9亿元,同比增长8.2%。据介绍,呼兰区大力发展生物医药、绿色食品、商贸物流、文化旅游和地理信息五大优势主导产业,全力做好产业项目存量激活、增量裂变和总量扩张,进而促进区域经济持续发展。在产业项目发展上激活存量,通过“二次招商”,先后完成10个企业的兼并重组,其中促成了葵花药业与哈尔滨中药四厂、京福龙科技与康大仙人掌的全面合作,盘活资产1.5亿元,落实新项目5个。裂变增量,通过已有企业的“二次裂变”,在高端服务业和旅游时尚产业方面不断释放潜力,新增扩建项目8个。其中,呼兰河口湿地二期投资1亿元,总投资达到4.6亿元。呼兰河口湿地公园晋升为国家4A级景区。扩张总量,释放产业集聚效应,提升“药谷”品牌形象,促进原有药企扩产能,上新项目,今年已吸引36户医药项目落户生物医药产业园区,其中,哈药集团二厂迁建项目总投资4.8亿元,普衡药业生

松北 城市管理智能化

本报讯(尹玉堂 记者李爱民)松北区城市管理工作不断开拓创新,将数字城管与环卫、绿化、道桥、排水等常规作业融合,构建了城市管理新模式,用智慧城管为该区第二次创业创新注入新的活力和环境保障。松北区数字城管在主动发现城区环境问题的能力大幅提高,应对处置突发事件的能力进一步增强,使各类问题处置效率得到提升,大城管工作格局助力城管工作达到了常态化,市民满意度和幸福指数不断提高。

据介绍,近年来,该区区委、区政府共投入1500万元同步规划建设区、街、社区三级平台,打造了数字化建设、信息化管理、智能化考评“三位一体”城区管理新模式体系,搭建起城区长效管理机制和“全覆盖、全方位、全视角、全口径”的大城管格局。该区借助信息化手段助推城市管理工作提质增效,共建设视频监控点位500余处。目前已实现与公安天网、天眼以及视频卡口的视频资源的共享;太阳岛风景线、一湖三岛等沿江重点区域采用180度广角定点和动点相结合新技术,使监控的角度由常规的90度扩大到270度,增大了监控的覆盖范围。并扩展应用搭建与市民互动平台,每个点位设置了前端报警求助功能,游客和市民遇到问题可以通过按钮语音呼叫指挥中心平台求助。

据了解,该区搭建市、区、街、社区四级系统平台,快捷处理问题。开发城管监督考评系统平台,将各类案件办理触角延伸到社区;在网络技术应用上,实现了市、区、街、社区闭环运行,将涉及城市管理相关部门全部纳入网内,从体制和机制上解决了过去城管各部门单打独斗的局面,全面提高案件办理效率。实现案件采集多元化、立案派遣流程化、信息反馈现代化、监督评价智能化。利用城管监督考评系统自动生成数据进行考评,每月实施全区通报排名,并与经费拨付挂钩。两年来共采集指派处置问题 65952件,群众满意率达99%。

此外,该区利用最新数字无线电子技术、计算机网络技术和语音处理技术,建设3基站4载频数字集群语音指挥通信专网。构建了无线政务指挥调度平台系统,将城管、执法、各街道办事处等多个管理部门500余人纳入网内,结合网格化管理,实施既分组又统一的管理。同时,该区GIS系统采用国内最先进的激光移动测量技术,开发编制了松北地理基础信息GIS系统,可量测三维街路实景和地下管线数据库系统。对城市部件和地下管线进行定位、编码和确权,赋予其“数字身份证”,使城市管理的对象更加具体化和精准化。

下一步,面对互联网技术不断革新新形势,从信息化、数字化到未来“互联网+”的技术创新时代,该区的数字城管将抓住松北新区“二次创业”的发展机遇,积极打造大数据环境,为区域创新企业搭建服务平台,为智慧城区建设提供技术支撑,为城市环境秩序提档升级提供保障。

香坊 取缔190处占道经营

本报讯(吴昌林 记者李天池)为进一步规范露天餐饮大排档、清理取缔明火作业的占道经营行为,确保露天烧烤规范有序,香坊区城管行政执法局采取多项措施,全面开展露天烧烤、大排档的整治工作。

据介绍,露天餐饮大排档、露天烧烤挤占道路、污染环境尤其是一些商家通宵达旦地违规经营,严重地影响了周围居民的正常生活。为加强市容容貌管理,执法局执法人员每晚对全区主要街路的露天烧烤及未经规范的餐饮大排档进行专项整治。针对烧烤大排档的经营特点,执法局采取错峰上岗,延时下岗,在该局夜勤科正常巡视管控的基础上,各驻街执法中队延时至晚9时30分下岗。执法人员地毯式地清理,将执法触角延伸至背街背巷,主要针对明火烧烤、占道盲道、超面积经营、悬挂横幅广告等违法行为进行取缔;对有手续大排档经营期间清扫保洁、垃圾筐的配备等进行规范;对群众反映强烈、不规范经营的烧烤大排档,加大执法力量,加大巡视频次。通过10天的集中整治,执法局共下达责令整改通知书100余份,清理规范大排档110余处,清理取缔占道经营190余处,没收烧烤工具90余件。下一步,该区还将持续集中整治,开展不定期回头看,回头看,对拒不改正的烧烤大排档将按相关规定予以严厉处罚。

阿城 美丽乡村建设出新招

本报讯(李婷婷 记者李天池)为进一步做好美丽乡村建设工作,近日,阿城区委、区政府研究出台新措施:区级领导包保区内主要公路干线。区委书记带头,区委、区政府、区人大、区政府等相关领导分片包保,包括旅游路、哈红公路、阿松公路、蜚拉公路、长江路等在内的主要公路干线,以及公路沿线的环境卫生、绿化美化、村屯建设等工作,对其进行监督检查。

据了解,该区区级领导对区内主要公路干线包保的目的是要对全区美丽乡村建设情况进行深入了解并积极参与其中,把工作细化。该区相关部门将联合行动,清理路段两侧建筑垃圾及残土,将对沿街商户、企业门前摆放的物品进行规范化管理。

据悉,该区近年来狠抓美丽乡村建设,环境卫生清洁作为美丽乡村建设的基础工作,区委、区政府始终坚持大力度投入。反复、彻底清理公路沿线卫生,同时严格控制两侧围墙乱贴乱画现象,规范管理市场,做好沿线绿化硬化工作,打造亮点,建设有阿城特色的美丽乡村。

道外 志愿者陪孩子过假期



近日,“情暖顺迈 暑期快乐大本营开营式”在道外区民主镇顺迈小学举行。洪洞浩志愿者服务队选派180名志愿者在顺迈小学“五位一体”活动室开展各种志愿服务活动,活动时间为7月20日至8月20日。在活动室里,志愿者们教学生跳舞、学习、设计制作纸粘土、下棋,还专门请了书法老师和外教老师来给学生指导。通过举办本次活动,使顺迈小学的孩子过一个充实而有意义的假期。 侯军 本报记者 刘艳摄

精细城管百姓点赞

道里“三抓三创三提升”优化城市环境

□赵琪 李丹 本报记者 马智博



噪声的标准。在道路灌缝工作中,该区城管局还自主研发了灌缝工具手拉壶,该工具的加热功能能保证沥青油温,使灌缝达到饱满。今年以来,道里区严格按照灌缝施工工序实施,共对235条街路进行灌缝,总长度达19.78公里。

措施精细化 幸福入民心

每当夜幕降临,在道里区,美轮美奂的灯饰景观便会依次点亮,为“迷人的哈尔滨之夏”营造出靓丽、繁荣的喜庆氛围。据了解,为彰显城市品位和档次,该区在城市景观设计中,以政务、商务、旅游为轴线,利用楼体、绿地、树木、广场、街路等载体,让景观照明与建设地点的周边环境相融合,通过新建一批景观设施、提档升级原有设施、营造氛围亮化等方式,进一步提升城区景观照明档次和水平。目前,道里区现有景观照明点位168处,其中,楼体亮化94栋、灯饰小品262个、景观路灯450盏、广场2处。

高水平的景观照明为该区赋予了国际化大都市的气息,人性化的庭院改造则让该区成为幸福宜居的典范。道里区在庭院改造中秉持“群众路线”,百姓说了算。大兴街95号庭院的居民提议,院里的老人比较多,能否安装长扶手;抚顺街186号庭院的居民提议,院里的葡萄架一到夏天满眼绿色,能否保留……这些反映百姓心声的建议管理部门照单全收。近年来,该区共整治、维修老旧庭院2228个,新建社区广场69处,打造精品庭院,做到一院一景。在此过程中共收到百姓建议860余条,采纳合理建议400余条。

走在该区的街路上,曾经“错落杂乱”的老旧破损踏步已难觅踪迹,取而代之的是整齐有序、干净靓丽的新建踏步。这是道里区环境升级的又一项重点项目:临街踏步整治改造工程。临街踏步整治改造工程以商业街区、中心街区、一二类街

路为起始点,逐渐向外围三、四类街路延展,先后对新阳路、地段街等177条街路,进行临街踏步的整治改造,累计改造临街踏步10385处,改造面积达到44252平方米。

城管智能化 引入“互联网+”

据介绍,为全面创新城市管理手段,该区城管局紧密围绕城市管理业务需求,运用现代信息技术,引入“互联网+”思维。其中,充分发挥数字城管平台,每天有218名监督员在单元网格内对城市管理工作中存在的问题进行监督检查、一线处理。年初以来,区城管监督指挥中心已受理案件3万余件,结案率达99.8%。通过不断健全和完善数字城管系统,全面推进棋盘式、网格化管理模式。利用“对讲指挥平台”、“微信平台”等现代化通讯手段,促进信息共享,提高信息流转速度。以往工作中出现问题,沟通交流时,需通过打电话告诉分管领导,有些情况要反复描述,现在只需拍张照片发至微信群,加以简单文字说明,极大提升工作时效。同时,该区充分利用GPS系统,对作业车辆进行全天候、全时段监控,出车率达到100%,机械化覆盖率提升至65%,作业效率提升3倍。

据了解,该区已确立“1+20”大城管管理模式,即以1个城管办为中心,20个街道办事处城管办为分支,做到全方位联动,全角度覆盖,快速解决各类城管问题。

图为环卫工人精清理公共设施。 本报记者 马智博摄

黑龙江新闻名专栏

特别关注·和谐发展 民生优先

南岗 通达地区启动征兵

本报讯(柏凡露 记者邢汉夫)为激发广大适龄青年的参军热情,吸引更多的优秀青年投身军营报效祖国,连日来,南岗区通达地区积极组织工作人员开展了形式多样的征兵宣传活动。

据介绍,为做好2015年征兵工作,通达地区专门成立征兵工作领导小组,负责全街道今年征兵工作的组织协调工作。同时,组织工作人员在辖区重点地区悬挂条幅15条,每个单元门口张贴标语1200余份,利用驻街单位LED显示屏滚动播放征兵宣传口号,营造良好的拥军优属社会氛围,吸引广大适龄青年报名应征。并与社区签订了2015年度征兵工作责任书,确保今年征兵工作顺利完成。

道外 提高全民消防安全意识

本报讯(侯军 记者刘艳)为提高全民消防安全意识,扩大消防宣传的覆盖面和社会影响力,近日,道外区太平大街街道办事处联合太平大街派出所所在长青寺广场举办了消防安全宣传文艺演出活动。

据了解,活动现场,社区工作人员首先接受市民咨询,解答群众疑问,宣传消防法律法规和防火知识。此外,现场通过舞蹈、歌唱、相声、快板等表演形式,寓教于乐,切实提高群众的消防安全意识,让群众在获得艺术享受的同时了解和掌握了消防技能。

平房 党员服务百姓零距离



本报讯(于晓明 记者韩丽平)为密切包保、共建单位与街工委和社区的联系,增强在职党员和志愿者的责任意识和服务意识,平房区新疆街工委所辖各社区以“乐活哈南”社区公共服务平台为媒介,广泛发布志愿服务爱心邀约,联系登记注册的在职党员,组织开展了以“在职党员进社区为百姓创造美好家园”为主题的志愿服务活动。

据了解,近日,在职党员签约的在职党员及新疆街道办事处机关的全体党员干部准时来到新友、新谊、新祥、新志四个社区报到,并于第一时间开始清除楼道“牛皮癣”的义务劳动。虽然天气炎热,但是参加志愿服务的党员们依然干劲十足。此次志愿服务活动参与的在职党员和志愿者共计78人,他们对辖区的29栋楼,共计98个单元的小广告进行了清理。

据悉,自“在职党员进社区为百姓创造美好家园”主题志愿服务活动开展以来,不仅美化了辖区内各个小区的楼道环境,也切实增强了党员的凝聚力,密切了党员、干部与社区居民之间的联系,让党员干部和老百姓的距离更加贴近。

图为党员们在清除楼道小广告。 本报记者 韩丽平摄

南岗 23个大项目实现净地

本报讯(柏凡露 记者邢汉夫)记者在日前南岗区召开的百日征拆攻坚战总结大会上获悉,从3月16日至6月末,南岗区全体攻坚人员以平均4天半完成一个征拆项目净地的“南岗速度”,共为总投资700余亿元的23个大项目实现净地,和谐征迁972户,创造了征拆现场最多、速度最快、群体性上访最少、各界舆论最好的历史之最。

据了解,南岗区此次攻坚战涉及总投资700余亿元的25个重点大项目的征拆任务,攻坚总户数1103户,征拆项目涵盖南岗区所有未净地的国有和集体项目,项目类别繁杂,包括涉铁项目、棚改项目、路改项目、地铁项目、教育公益项目等。征

收地域涉及王岗、红旗、大成、哈西等12个乡镇和街道办事处,占全区所有乡镇和街道办事处的60%。此次攻坚战征迁的被征收人绝大多数都滞留两三年,有的滞留长达六年之久,导致很多大项目因为征拆滞后无法按期落地或推进。据介绍,为全面提升南岗区的承载能力和公共设施配套水平,营造良好的招商引资环境,区“四个班子”领导全部投入百日攻坚战主战场,并从全区各委办局抽调了300多名优秀干部,组成了17个现场指挥部和6个工作推进组,以确保南岗区重大基础设施项目和招商引资项目尽快落地开工建设。

为顺利推进“百日征拆攻坚战”,该区制定了“十一条攻坚原

则”,即坚持依法依规依政策征拆;坚持依法依规依政策保护被征拆户应得合法利益不受损失;坚持不因极个别“钉子户”、“关系户”而损害大多数被征拆户合法权益;坚持同宗地“一个政策、一个标准、一视同仁、一以贯之”;坚持不受外界干扰、不受“上下”左右、不受非政策因素影响、不受“关系网”制约;坚持兼顾信访维稳,尽最大限度和谐征拆;坚持在用足政策、穷尽办法、工作到位的基础上,不放弃依法强制征拆;坚持一步到位、一次性征拆,杜绝留下“后遗症”;坚持廉洁征拆、阳光征拆;坚持协同作战、合力攻坚,“一盘棋”推进;坚持“敢担当、能承重、勇攻坚、善突破”依法科学有序攻坚的原则,为此次攻坚战铺平道路。